

ФУТБОЛ

СЛЕДУЮЩАЯ ОСТАНОВКА ГОЛЛАНДИЯ

8 дней назад, после матча с Испанией, заголовком на первой полосе «СЭ» стал вопрос: «Так какая же она, эта сборная России?» Теперь, после побед над Грецией и особенно над Швецией, мы знаем ответ. Сборная России – абсолютно новая команда, какой мы не видели ни на одном из ее предыдущих больших турниров. И которая в состоянии противостоять любому сопернику. Даже такому, как потрясающие всех на этом Еуро голландцы.

Хенрик ЛАРССОН,
нападающий сборной Швеции:

«По этому матчу мне показалось, что сборная России играет в типично голландский футбол».

Динияр БИЛЯЛЕТДИНОВ,
полузащитник сборной России:

«Голландцы нас в прошлом году обыграли со счетом 4:1, поэтому, наверное, у них в подосознании еще сидит, что Россия – несерьезный соперник. Вот за это их и надо наказывать. Очень хочется приехать домой 30 июня».

Валерий КАРПИН,
бывший полузащитник сборной России:

«С такой игрой и против голландцев есть шансы – пусть они вместе с Португалией и напугали всех на этом чемпионате».

Петр СЕМШОВ,
отец полузащитника сборной России:

«Можно вспомнить чемпионат мира 1974 года, в котором Голландия впервые продемонстрировала свой потрясающий тотальный футбол, была на голову выше остальных, но в финале проиграла сборной ФРГ. Так что ничего невозможного нет».

Марко ВАН БАСТЕН,
главный тренер сборной Голландии:

«Искренне рад за Гуса. После трудного старта на турнире русские продемонстрировали красивый футбол. Это атакующая команда, у которой в передней линии действуют большие мастера. Но думаю, дальше пройдем мы».

Златан ИБРАГИМОВИЧ,
нападающий сборной Швеции:

«Лучший в сборной России? Главный тренер. Какую игру он поставил!»



Вчера. Леоганг. Автобус сборной России стартует в Базель, где завтра вечером состоится матч с Голландией.

На следующий день после матча Россия - Швеция лучший его игрок по версии УЕФА поделился своими впечатлениями и наблюдениями с корреспондентом «СЭ»

Андрей АРШАВИН: «ВСЕ ОТВЕТЫ – В СУББОТУ»

Борис ЛЕВИН из Леоганга

МЫ ВЫШЕ ШВЕДОВ ПО КЛАССУ

Перед матчем вы говорили в «СЭ» о сомнениях по поводу собственной формы. Сейчас убедились, что все с ней в порядке?

По одному матчу судить невозможно. На один матч, да еще и столь эмоционально окрашенный, сил хватать всегда. Посмотрим, что будет дальше.

Когда вам стало известно, что выйдете на поле против шведов в стартовом составе?

Утром в день матча – на установке.

Уверенность в том, что все так и будет, до того была?

Нет. В принципе состав вполне мог остаться тем же, что и в победной игре с греками. – в этом была своя логика.

Какие-либо персональные задания на матч Хиддинк вам давал?

Персонального задания не было. Нужно было действовать в русле игры всей команды.

А каков был командный план на игру?

Нужно было побеждать, и мы в общем-то представляли, как этого можно добиться. Чего-то конкретного именно на эту игру не придумывали – принципы футбола одни и те же в каждом матче. Помню, как их формулировал Петржела: «Поле должно быть маленьким при обороне и большим при атаке».

После победы над греками какие только рассказы о том, как Хиддинк настроил команду на игру, не ходили среди журналистов. Перед шведами что-нибудь необычное было?

Все было достаточно спокойным. Тем более что особо настроивать и не нужно было – все прекрасно понимали, что за матч нам предстоит.

За счет чего же удалось переиграть не самую последнюю команду в футбольной Европе?

Прежде всего – за счет скорости. Мы играли быстро, активно использовали фланги. Шведы же показали достаточно медлительными – мы были быстрее и в передвижении, и в передаче, да и в игровом мышлении тоже.

Благодаря чему этого удалось добиться? Помогла отменная физическая подготовка?

Честно говоря, мне показалось, что мы просто вышли по командному классу.

Но индивидуально-то некоторые шведы весьма сильны. Сколько разговоров было вокруг одного только Ибрагимовича. Почему ему не удалось ничего сделать?

Не скажу, что он ничего не сделал. В принципе Ибрагимович как раз делал то, что хотел, – часто при-

нимал мяч верхом и сбрасывал своим партнерам. А вот то, что ему ничего не дали сотворить в непосредственной близости от наших ворот – заслуга нашей защиты. Тем более что Ибрагимович даже в этом матче подтвердил, что является игроком очень высокого класса. Партнеры, правда, помогли ему слабо, мяч в нужные точки не доставляли, а в одиночку справиться с насыщенной и плотной обороной крайне трудно.

Мы, как команда, играли лучше команды Ибрагимовича – в этом ответ на поставленный вами вопрос.

БОЛЬШЕ ГОЛА ЗАБИТЬ НИКАК НЕ МОГУ

А что случилось в последние десять минут первого тайма, когда инициатива полностью перешла к шведам и у наших ворот возникло сразу несколько опасных моментов?

Думаю, повелся в счете, мы несколько испугались того, что счастье оказалось так близко. Стали осторожничать, несправданно часто играть назад. Вообще ни одна команда здесь на турнире не возвращает мяч вратарю чаще нашей.

Это следствие все той же робости, о которой вы говорили после игры с испанцами?

Нет, в данном случае это стало следствием некоторого раздвоения после того, как мы открыли счет, – поинитно, что надо атаковать и дальше, но, с другой стороны, уже есть что терять. А терять ох как не хочется.

В перерыве это противоречие как-то обсуждалось в раздевалке?

Да, рабочие коррективы были внесены.

И во втором тайме удалось вернуть первоначальную игру?

Во втором тайме шведы пошли ва-банк, отпраздновали отыгрываться чуть ли не всей командой, сзади оставались один-два защитника. Сразу образовались громадные свободные зоны, которыми трех было не воспользоваться.

Вам удалось открыть свой личный счет в финалах чемпионата Европы. Но вместе с тем еще несколько отличных моментов вы не реализовали. Чего не хватало?

Я больше чем один гол в матчах за сборную не забиваю.

Принципиально?

Нет, конечно. Но почему-то все складывается таким образом, что дважды за игру отличиться никак не удается. Почему – сам не знаю. Может, заклятие какое?

А когда вся команда перестанет транжирить свои моменты?

Но мы же не специально их транжирим! А почему так происходит, объяснить трудно. Вот я, например, еще при счете 0:0 забил пару эпизодов. Из-за чего? Наверное, не хватало мастерства.



Вчера. Леоганг. Автограф четвертьфиналиста Еуро-2008 Романа ПАВЛЮЧЕНКО.

Александр ГЛЕБ



Россия все сильнее. Это был ее лучший матч на турнире. Со шведами ребята показали не просто отличную игру, а высокий международный уровень. Теперь важно подтвердить класс в следующей встрече – с Голландией. Если команде это удастся, то надо будет снять перед ней шляпу.

Класс сборной России оказался на порядок выше, чем у шведов. И, что очень важно, чувствовалось: у каждого игрока – менталитет победителя. А ведь перед матчем именно россияне должны были испытывать психологический пресс – ведь надо было во что бы то ни стало выигрывать, а соперников устраивала ничья. Но цель достигнута, что говорит о сильном характере и, разумеется, высоком мастерстве ребят. После поражения от испанцев у многих вера в команду была несколько подорвана. Зато в среду вечером стало понятно: русские не просто идут в футбольную Европу, а уже завоевывают ее.

Однако даже в самом лучшем матче порой не все получается идеально. Жаль все-таки, что команда не использовала множество голевых моментов. Могли-то выиграть и 5:0! Более сильный соперник такой расточительности не простит: в самом высоком уровне исход борьбы нередко решают лишь один эпизод. Много голевых шансов в поединках с ведущими командами уж точно не представится. Поэтому надо дорожить каждым моментом. Ведь забей шведы гол, все могло повернуться по-другому. А если бы при счете 2:0 Россия использовала хотя бы один из своих многочисленных голевых шансов, то можно было бы уже спокойно доигрывать матч.

А в целом команда очень порадовала. В ее игре была необходимая целостность, даже гармония. Игроки сыграли грамотно тактически, превосходно выглядели физически, проявили самоотдачу и боевой дух. Во всем этом явно чувствуется рука Хиддинка. Его подопечные знают, что делать на поле, в любой ситуации есть игроки, освобождающиеся от опеки соперника, которым всегда можно с толком передать мяч.

Очень понравился Аршавин. Это, можно сказать, эксцентричный футболист. Он не такой, как все, и в любое мгновение может принять нестандартное решение, резко обострившее игру. Аршавин, как шахматист, мыслит на три-четыре хода вперед. Его неожиданные передачи нередко разрезают всю оборону соперника. Супер! Высокий международный класс! Хотя Андрею было нелегко – именно от него все ждали чудеса. Но их-то по заказу творить ой как трудно. Однако он вышел и блестяще справился со своей задачей. А ведь сыграл плохо, то на Хиддинка обрушились бы поток критики: мол, зачем было ставить человека, который давно не играл. Кстати, мне кажется, вынужденная пауза пошла Аршавину на пользу: он явно соскучился по большому делу, в его действиях чувствовался и свежесть, и рвение.

Надо похвалить и защиту. Во втором тайме, когда шведам необходимо было забивать, она не дала сопернику ни одного шанса. Вот все расточают комплименты Ибрагимовичу. Но в среду на поле была его тень. Не знаю, может быть, мешало травмированное колено. Но мне кажется, российский защитник отбил Златану охоту играть в тот футбол, к которому он привык. Честно говоря, сегодня в мировом футболе есть форварды и интереснее, чем Ибрагимович. Кстати, Павлюченко в среду ему ни в чем не уступал. А по движению, самоотдаче даже превосходил.

Теперь впереди поединок с Голландией, и все рассуждают о предстоящем сражении. Думаю, что у любой сборной, проигравшей в четвертьфинале чемпионата Европы, есть шанс на успех. Конечно же, есть он и у России. Тем более после такой победы, такой игры. Но предстоит очень серьезная борьба. И знаете, у меня есть предчувствие, что Россия подтвердит класс, показанный в матче против Швеции, и снова победит. Да, Голландия сильна, но, в конце концов, в одном-единственном матче можно одолеть любого соперника. По-моему, даже хорошо, что голландцев считают фаворитами – им есть что терять. Но сколько уже раз футбол преподносил сюрпризы! Впрочем, не считаю, что Россия в предстоящей игре такой уж аутсайдер.

Мне приятно, что в принципе мой прогноз на матч со шведами подтвердился. Говорил в «СЭ», что Россия выиграла 2:1, а вышло – 2:0. Чуть ошибся, но по этому поводу, как понимаете, совершенно не расстраиваюсь. Тем более что уверен: «мой» счет 2:1 будет на табло после матча Россия – Голландия. Причем в пользу команды Хиддинка. Однозначно.

ФУТБОЛ. Защитник Халид Булакруз, несмотря на смерть едкого родившейся довер, останется в расположении сборной Голландии и, вероятно, сыграет завтра против России в четвертьфинале чемпионата Европы. Главный тренер голландцев Марко ван Бастен уже разрешил Булакрузу покинуть расположение команды в любой момент, чтобы навещать жену. (Reuters)

Андреа Барцалли на тренировке сборной Италии получил тяжелую травму – разрыв мениска – и выбыл из строя до конца Евро-2008. (Sport1.de)

Сборная Хорватии начнет сегодняшний матч 1/4 финала с Турцией в следующем составе: Плетикоса – Чорлука, Р. Ковач, Шимунич, Праныч – Срна, Модрич, Н. Ковач, Кранчар, Ракич – Олич. Если Ракич не успеет полностью восстановиться после травмы ноги, полученной в игре с Польшей, его место займет Кранчар, а в качестве атакующего хавбека на поле выйдет Петрин, сообщает корреспонденту «СЭ» коллега из Веспергиста. (Вячеслав КУРОТКИН)

Главный тренер сборной Австрии Йозеф Хинкслербергер намерен остаться на своем посту до 2010 года. Официальное решение о продлении контракта будет принято в ближайший вторник. (Sport1.de)

Апелляция Турции на решение КДК УЕФА, дисквалифицировавшего на два матча вратаря турецкой сборной Волкана Демирелю, будет рассмотрена 23 июня. (Reuters)

Бывший тренер «Фенербахче» Зико – один из основных кандидатов на пост нового тренера сборной Португалии вместо Луиша Фелипе Сколари, который уходит в «Челси». Федерация футбола Португалии предлагает 55-летнему Зико контракт на 3 миллиона евро в год. (Diario de Noticias)

ФК «Химки» взял в аренду до конца сезона трех игроков московского «Сатурна» – Рената Сабитова, Олега Динеева и Федора Кудряшова. Также по согласованию с «Сатурном» цвета «Химки» в чемпионате-2008 будет защищать словяцкий нападающий Мартин Якубо. (Павел АЛЕШИН)

Вчера на 10-дневный сбор в Австрию отправились 25 игроков «Сатурна»: Кисин,

Ботвиньев, Макаров, Нахушев, Половинчук, Евсеев, Ангба, Зелау, Гусин, Шилла, Петраш, Игонин, Каржа, Еременко, Лоськов, Иванов, Немов, Фарк, Воробей, Харитонов, Гаджиев, Кириченко, Гян, Ковель, Юрченко. На месте к команде присоединятся Дорца и Топич. 29 июня «Сатурн» вернется домой. (Sport1.de)

Контрольные матчи. ЛОКОМОТИВ – Ружомберок (Словакия) – 1:0 (Спаич, 90). «Локомотив» (Москва): Пелищев, Спачинко, Асташиев (Денисов, 75), Сенников, Фининьо, Самедов (Смоляников, 53), Глушаков, Мамин (Гуренко, 53), Гатагов (Родолфу, 53), Траорэ, Минченков (Завилченков, 63), (Павел НОВИКОВ) Капденберг (Австрия) – КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ – 2:2 (1:1). Голы у «Крыльев Советов»: Тихонов, 35 – 1:1. Аджинжаки (с пенальти), 66 – 2:2. (Арнольд ЭПШТЕЙН)

Чемпионат России. Второй дивизион. Урал-Поволжье. Матч 11-го тура. Тольятти «Сokol» Саратов – 3:0.

ТЕННИС. Финал Кубка Федерации Испания – Россия пройдет 13–14 сентября на гриндкорте корте Club de Campo Village Madrid, объявила вчера Испанская федерация тенниса. (Reuters)

Уимблдон. Квалификация. Мужчины. 3-й круг. Лешан (США, 18) – Кудряцев – 6:4, 6:3, 6:4. Женщины. 3-й круг: ПАВЛЮЧЕНКОВА (20) – Верле (Германия) – 6:3, 6:0. Рыбарикова (Словакия, 9) – КУЛИКОВА – 7:5, 6:2. Анастасия Павлюченкова пробила в основную сетку.

Турнир в Истборне. 1/4 финала. ПЕТРОВА (8) – Бк. МАКАРОВА – 6:4, 6:3. Бартоли (Франция, 2) – КЛЕБАНОВА – 6:3, 6:3. Турнир в Хертогенбоссе. 1/4 финала. ДЕМЕНТЬЕВА (1) – Кирстя (Румыния) – 6:2, 6:4. САФИНА (3) – Среботник (Словения, 7) – отказ. А. Бондаренко (Украина, 8) – ЧАКВЕТАДЗЕ (2) – 6:2, 3:6, 6:2.

БАСКЕТБОЛ. Защитник сборной Испании Хуан Карлос Наварро, минувший сезон отыгравший за клуб НБА «Мемфис Гриззис», подписал 5-летний контракт с «Барселоной», в которой он начал профессиональную карьеру. (Официальный сайт «Барселона»)